

Ударный сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 43 (409)

Пятница, 29 апреля 1938 г.

Год изд. 5-й

О предоставлении права голосования на выборах в Верховный Совет РСФСР избирателям других союзных и автономных республик

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

1. На основании статьи 18 Конституции РСФСР предоставить право голосования при выборах в Верховный Совет РСФСР избирателям, получившим „удостоверение на право голосования“ на выборах в Верховные Советы других союзных и автономных республик в случае переезда их на территорию РСФСР и при предъявлении удостоверения личности и „удостоверения на право голосования“.

2. Для избирателей других союзных и автономных республик, находящихся в кочевье на территории РСФСР, могут быть образованы с разрешения Президиумов соответствующих ЦИК союзных и автономных республик избирательные участки, входящие в избирательные округа союзной и автономной республики, с количеством не менее 25 избирателей.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета—М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

член Президиума ВЦИК —А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.

26 апреля 1938 г.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

25 апреля с. г. состоялось заседание Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательный бюллетень по выборам в Верховный Совет РСФСР (светло-голубого цвета); удостоверение на право голосования, вручаемое согласно статье 16 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ лицам, переменившим место жительства после опубликования списка избирателей; конверт для бюллетеня; формы списков избирателей; формы протоколов голосования по выборам в Верховный Совет РСФСР, которые составляются участковыми и окружными избирательными комиссиями; формы счетных листов, прилагаемых к протоколам голосования, и форму удостоверения об избрании депутатом в Верховный Совет РСФСР.

Центральная Избирательная Комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР установила единый образец избирательного ящика для всех участковых комиссий — деревянный ящик высотой в 85 сантиметров, ширина—50х40 сантиметров; крышка ящика поды-

мающаяся, с разрезом для опускания конвертов. Ящик и крышка должны иметь металлические петли для опечатывания.

Комиссия признала необходимым полностью использовать изготовленные по этому образцу избирательные ящики для выборов в Верховный Совет СССР.

В автономных республиках, где избираются депутаты в Верховный Совет РСФСР и в Верховный Совет автономной ССР, на каждом избирательном участке должны быть два избирательных ящика:

а) отдельно по выборам в Верховный Совет РСФСР. На этом ящике должен быть наклеен образец конверта, утвержденного Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет РСФСР и кроме того, должна быть четкая надпись: „Избирательный ящик по выборам в Верховный Совет РСФСР“

б) отдельные по выборам в Верховный Совет автономной республики. На этом ящике должен быть наклеен образец конверта, утвержденного соответствующей Центральной избирательной комиссией автономной республики и кроме того должна быть четкая надпись: „Избирательный ящик по выборам в Верховный Совет... автономной ССР“.

ВСТРЕТИМ 1 МАЯ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Борьба за знамя

Включившись в предпринятое соревнование, бригада вагончиков под руководством комсомольца тов. Зайкина в апреле месяце добилась хороших показателей высокой производительности труда. Ими был впервые установлен рекорд добычи сланца по шахте имени С. М. Кирова (при новой норме).

Горя желанием достойно встретить Первомай и выполнить взятое обязательство, с 25 апреля бригада стала выдавать по 30 вагончиков на каждого члена бригады (норма 12 вагончиков). Например, спустившись в шахту (первая смена), бригада в количестве пяти человек выдала 150 вагончиков сланца при норме на бригаду 60 вагончиков, что составляет 250 процентов нормы выработки.

Еще лучше бригада работала 27 апреля, дав за смену 155 вагончиков, или 259 процентов. Бригада решила завоевать красное переходящее знамя шахты им. С. М. Кирова.

И. Смирнов

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 25 апреля выдано ча-гора 825 тонн сланца, 26 апреля—720 тонн, 27 апреля—697 тонн, 28 апреля—892 тонны. Суточное задание на апрель м-ц 890 тонн.

Второй рудник: 26 апреля выдано—116 тонн сланца, 26 апреля—126 тонн, 27 апреля—123 тонны, 28 апреля—126 тонн. Суточное задание на апрель м-ц 41 тонна.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 25 апреля пройдено 9 метров, 26 апреля—15,45 метра, 27 апреля—9,38 метра, 28 апреля—9,56 метра. Суточное задание по проходке на апрель м-ц 22 метра.

Второй рудник: 25 апреля пройдено 8 метров, 26 апреля—8,1 метра, 27 апреля—7,3 метра, 28 апреля—5,5 метра. Суточное задание по проходке на апрель м-ц 8,7 метра.

Отгрузка сланца

25 апреля отгружено сланца потребителям—760 тонн, 26 апреля—748,3 тонны, 27 апреля—489 тонн, 28 апреля—583 тонны.

Суточное задание по погрузке на апрель м-ц 600 тонн.

За четыре часа подрубил лаву

27 апреля тт. Ряшенцев и Вагрушкин (шахта им. С. М. Кирова) подрубил 84 кв. метра забоя (норма 30 кв. метров) за четыре часа, выполнив норму на 280 проц. Такой высокой производительности они добились благодаря хорошей подготовке рабочего места.

В. Андреев

Сорвали смену

Моя бригада вагончиков в начале апреля месяца заключила соцдоговор с бригадой вагончиков другого участка т. Ульященко на лучшую производительность труда, причем мы обязались выполнить к 1 мая апрельское задание в два раза.

С начала месяца все шло, можно сказать, удовлетворительно, за двадцать дней имели 190 процентов выполнения плана.

26 апреля во вторую смену, наша бригада выдала только по 18 вагончиков, (до этого мы давали 25 вагончиков). Спрашивается, почему? Дело в том, что на участке № 2 был выпален штрек, и газ пошел через наш участок. В результате мы вынуждены были прекратить работу. Все это виновен пом.нач. участка №2 тов. Пчельников, которому было дано распоряжение выпалить забой в 4 часа дня, а он выпалил в 7 часов, что сорвало нам работу.

Главному инженеру т. Разумову нужно будет заинтересоваться работой т. Пчельникова.

Бригадир вагончиков Савченко

Второй участок выполнил досрочно план проходки

Начальником участка № 2 шахты имени С. М. Кирова был назначен тов. Васильев, который сразу взялся за наведение порядка на своем участке. И тов. Васильев отлично справился с возложенными на него задачами. Намеченные мероприятия по его участку выполнены на 100 процентов. Правда, задание по добыче несколько отстало из-за посадки лавы.

11 апреля тов. Васильеву было спущено задание пройти до 1 мая 40 погонных метров штреков. Сразу, как только получил наряд-заказ, тов. Васильев взялся за его выполнение. Организовал бригаду проходчиков, назначив бригадиром опытного шахтера-комсомольца тов. Блюма.

Но вместе с прохождением нужно было выполнять и добычу сланца. С начала месяца работа шла плохо, не хватало порожня-

ка, и так было до 20 апреля. Но уже с 20 апреля работа пошла лучше и 22 апреля участок имел 127 процентов выполнения нормы по добыче сланца, 23 апреля—130 процентов.

Одновременно проходчики также боролись за выполнение плана проходки. 27 апреля задание по проходке было выполнено на сто процентов.

Надо отметить, что на участке тов. Васильева был установлен рекорд по добыче сланца бригадой вагончиков тов. Зайкина и повторен бригадой вагонщиков его же участка тов. Трушкина.

Тов. Васильев заявил, что апрельский план по добыче сланца на участке будет выполнен полностью. Сейчас осталось до выполнения плана добыть 200 тонн.

И. Ильин

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНЫЙ КАБИНЕТ

В деле пропаганды и агитации парткабинет играет решающую роль. Парткабинет является своего рода лабораторией, где пропагандисты и агитаторы смогут получить надлежащую помощь в своей работе, как консультациями, так и литературой и наглядными пособиями.

За последнее время наш парткабинет провел большую работу: проведено ряд инструктивных докладов с агитаторами на темы: „Апрельские тезисы Ленина“, „Церковно-сектантские союзники право-троцкистского блока“, „67 годовщина Парижской Коммуны“, „Роль женщины в советском государстве“, „Маршал Ворошилов“, „ВКП(б) — организатор и вождь РККА“, „14 годовщина смерти В. И. Ленина“, „Выборы в Верховный Совет РСФСР“ и другие. Сейчас проводится семинар пропагандистов партийной и комсомольской сети.

В помощь агитаторам организованы выставки антирелигиозная и „Приезд Ленина в Петроград в апреле 1917 года“, кроме того, проводится индивидуальная консультация с агитаторами. Начала работать групповая консультация пропагандистов.

В целях лучшей возможности подготовиться пропагандистам и слушателям к занятиям парткабинет решил перейти на вечернюю работу. В результате за последнее время систематически стали занимать в парткабинете гг. Богданова — комсомолка, Костыгов — кандидат партии, вновь прибывшие комсомольцы Иванов, Герасимова и ряд других.

Однако из пропагандистов никто не ходит готовиться к занятиям в парткабинет за исключением Клеппера (один раз) и Кутяшова. Это явление я считаю ненормальным, ибо только в парткабинете можно хорошо подготовиться к занятиям, используя наглядные пособия.

В работе парткабинета имеется целый ряд недостатков. Так, например, до сих пор не организованы лекции для пропагандистов и слушателей истории ВКП(б), что необходимо ввести в ближайшее время.

Несмотря на то, что парткабинет имеет оборудованную радиопартаудиторию, слушание радиолекций не налажено, здесь требуется помощь партторгов в деле обеспечения явки коммунистов на лекцию. Плохо помогают партторги и в сборе агитаторов на инструктивные доклады. Так, по вине партторгов Монькина, Клеппера был сорван инструктивный доклад „Происхождение и классовая сущность фашизма“, „21 годовщина февральской буржуазно-демократической революции“ и др.

Отражается на работе парткабинета его плохое оборудование, отсутствие должного уюта не располагает к занятиям в парткабинете и этот недостаток нужно будет в ближайшее время устранить.

К предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР парткабинет на избирательных участках организует выставки литературы.

Зав. парткабинетом
Н. Ширяева

Фото М. Ошуркова.
(1-я Всесоюзная выставка фотоискусства).



18 июня исполняется два года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм Алексея Максимовича Горького, злодейски умерщвленного фашистскими бандитами из „право-троцкистского блока“.

На снимке: А. М. Горький.

НА СОБРАНИИ
КОМСОРГАНИЗАЦИИ
ШАХТЫ ИМЕНИ
С. М. КИРОВА

22 апреля состоялось комсомольское собрание шахты имени С. М. Кирова. Собрание приняло в ряды ленинского комсомола стахановца лесовоза тов. Христофорова, десятника Федосова, вагонщика Корнилова и Серафиму Иванову.

Комсомольцы также обсудили вопрос о подготовке к 1 Мая. Лучшие комсомольцы-стахановцы Байков, Гаврилов и др. взяли на себя обязательство выполнять сменную норму не менее как на 200 процентов.

ТРУДЯЩИЕСЯ СССР! ВЫБИРАЙТЕ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК ЛУЧШИХ ДОБЛЕСТНЫХ ПАТРИОТОВ НАШЕЙ РОДИНЫ, НЕПОКОЛЕБИМЫХ БОРЦОВ ЗА СЧАСТЬЕ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН, ЗА СОЦИАЛИЗМ!
(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1938 г.)

Трудящиеся комбината
развертывают избирательную
кампанию

Тов. Козлов В. И. рекомендован в члены окружной избирательной комиссии от рабочих, ИТР и служащих комбината

26 апреля в Центральном клубе состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината, посвященное избирательной кампании в Верховный Совет РСФСР. Собрание единогласно постановило рекомендовать в члены Гдовской окружной избирательной комиссии от рабочих, инженерно-технических работников, служащих комбината секретаря парткома т. Козлова.

Стахановец тов. Большаков А. Р.
рекомендован в члены окружной
избирательной комиссии от шахты
имени С. М. Кирова

В нарядной шахты имени С. М. Кирова 26 апреля состоялось собрание, посвященное началу избирательной кампании в Верховный Совет РСФСР.

— День выборов в Верховный Совет РСФСР говорит парторг тов. Монькин, — впишет еще одну страницу в историю борьбы за социализм.

Мы еще шире развернем социальное соревнование и гуще стахановское движение, чтобы к празднику 1 Мая полностью выполнять апрельскую программу по добыче сланца.

26 июня вместе со всеми трудящимися нашей страны отдадим свои голоса тем, кто до конца предан партии Ленина—Сталина.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие единогласно постановили рекомендовать в члены окружной избирательной комиссии от горняков инженерно-технических работников и служащих шахты имени С. М. Кирова старому горняку—стахановцу тов. Большакову А. Р.

Агитколлективы на избирательных
участках

Для лучшей подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР на каждом избирательном участке организованы агитколлективы из лучших партийных и непартийных большевиков, которые развернут среди населения большую агитационно-массовую работу.

Руководить агитколлективами будут выделенные парткомом политорганизаторы избирательных участков.

25 апреля состоялось организационное совещание агитколлективов совместно с партторгами цехов.

26 апреля состоялось инструктивное совещание политорганизаторов избирательных участков о проведении бесед в бараках и общежитиях о празднике 1 Мая.

Героический подвиг
китайских патриотов

Швейцарская газета „Фрейгейт“ опубликовала недавно один эпизод из героической борьбы китайского народа против японских захватчиков. Приводим этот эпизод.

Генерал Игосуми и его штаб остановились для ночевки в самом большом доме деревни. Хозяин дома, деревенский старшина, ушел вместе с бойцами народной китайской армии.

В 10 часов вечера к генералу пришел майор Осума, руководитель разведочного, та есть шпионского, отделения дивизии.

— Неприятель отступил к Фушаню, — сообщил он генералу. Но... голос майора звучал несколько озбоченно и тревожно.

— Мне сообщают, что в доме, в котором вы остановились, ушедшими неприятельскими солдатами заложена мина. Возможно, что фугат уже подожжена. Нужно немедленно уйти из помещения, сделать обмах и унести мина.

— Может быть, все это ложь. — Не думаю, Китаец, сообщивший об этом, дал мне также сведения и о силах противника... Его дивные целиком и полностью совпадают со сведениями моих осведомителей. Никаких оснований не верить ему нет.

Генерал приказал привести китайца.

Молодой крестьянин Тан Чжи упрямо повторял, что в доме деревенского старшины заложена мина.

Лицо генерала стало мрачным.

— Вы и штаб должны перебраться в надежное помещение или провести ночь под открытым небом, — сказал майор.

— Но где найти надежное помещение? Я дорого дал бы за него, — заявил генерал.

Осума взглянул на стоявшего китайца и сказал:

— А взять хотя бы лачугу этого крестьянина, который недавно женился и очень хочет жить. Я думаю, что в его доме будет совершенно безопасно.

Через полчаса штаб 7-й японской дивизии находил-

ся уже в хибарке Тан Чжи.

Над входом в хибарку развеялся японский флаг. Вестовые штаба сидели в сенях и разглядывали безмолвную китайку, которая без конца кипятила воду для чая и для туалета офицеров.

У генерала собрались все офицеры штаба, командиры 21 и 27 пехотных полков, командир танкового полка и прибывший несколько дней тому назад из Токио майор генерального штаба Ишия.

— Уверю вас, что месяца через четыре мы снова встретимся в нашей столице и поднимем бокалы в честь победоносного окончания войны. Никто не посмеет помешать нам сделать с Китаем все, что мы захотим. Я пью за полное уничтожение китайцев и за торжество японцев во всем мире, — возрился Ишия, поднимая стакан над головой.

Тихий смех прервал его речь.

В полуотворенной двери стоял Тан Чжи. Он держал в руках какой-то завернутый в тряпку тяжелый предмет.

Потрясаив над головой рукой, он по-японски закричал офицерам:

— Вы уже никогда и нигде больше не встретитесь, ни в Токио, ни в Китае...

Тяжелый предмет, завернутый в тряпку, полетел в ноги стоящего с бокалом в руках Ишия...

Вспыхнул огненный столб. Непреодолимая сила бросила генерала на землю. Майор Осума схватился обеими руками за лицо и со стоном упал.

Вестовые и часовые штаба прибежали со двора в хибарку. Из полуотворенной двери залил густой, едкий дым. В сенях у плиты сидела на корточках китайка, жена Тан Чжи. В комнату ломались привлеченные взрывом солдаты. Во дворе горный затрубил тревогу.

Молодая женщина обернулась и всуула в горячую печку стоящий на краю глиняный кувшин. Раздался взрыв. Стены хибар-

ны заколебались и обрушились. Высоко в воздух завалились обломки багрового дыма и языки пламени, раздалась крики бьющихся людей.

Солдаты 7-й японской дивизии в панике разбежались из той, что занятой деревни и провели ночь в близлежащих горах, на берегу реки.

При взрыве погибло 19 офицеров и один генерал, 33 солдата было убито и ранено.

Руководитель политического отделения китайского отряда народно-революционной армии сказал по этому поводу на собрании: „Имена молодых героев-товарищей Тан Чжи и его жены Ци Лин-ю, добровольно пожертвовавших жизнью для того, чтобы держать наступающую японскую дивизию, лишив ее руководства, — имена этих героев народ никогда не забудет. Их героическая смерть будет служить примером и образцом революционного долга, самоотверженности и любви к родине“.

К 1 Мая не готовятся

Всего один день отделяет нас от радостного праздника 1 Мая.

Как же готовятся встретить Первое мая руководители второго рудника? Надо прямо сказать, что подготовка к празднику идет крайне медленно. Здесь руководители увлеклись производственными достижениями (это, конечно, не плохо), но забывать обо всем остальном нельзя.

Стоит взглянуть на план проведения первомайских торжеств, который лежит на столе у председателя шахты ма тов. Странко, и все станет ясным. Наверное „огромная“ подготовка предшествовала составлению этого „грандиозного“ плана проведения первомайских торжеств, так как в нем записано буквально следующее:

1. Вечер молодежи.
2. Вечер веселья.

И все. Остается только добавить явно недостающее—это то, что руководители второго рудника к празднику вовсе не готовятся. Ремонт клуба все еще не закончен, кругом кучи строительного мусора и грязи, а грязи здесь действительно столько, что трудно себе представить.

Смешно и больно смотреть, как молодежь пробирается от дома к дому, балансируя по проложенным через грязь дощечкам. Это зрелище конечно возмущит любого и каждого, но только не начальника комбината рудника № 2 тов. Меняева. Он попрежнему спокоен и невозмутим. Улыбаясь, он наблюдает за этим „морем“ грязи и за пробирающимися по нему людьми.

Ни один из готовящихся водевилей, ни репертуар оркестра, ни песни, никем не просматривались и не проверялись.

В оставшееся время надо по-деловому взяться за подготовку к проведению праздника 1 мая.

В. К.

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО И ХОРОШО

Это основная и главная задача, поставленная партией и правительством перед строителями всей нашей родины. Мы, строители на Гдовских сланцах в свою очередь должны включиться в эту работу и добиться того, чтобы результаты нашей работы отвечали поставленной задаче.

Надо прежде всего сказать, кто же является строителями на Гдовских сланцах. Было бы грубой ошибкой считать строителями только каменщиков, землекопов, штукатуров, чернорабочих, десятников, нормировщиков, прерабов. Это непосредственные производственники, но за ними стоят: сметчики, проектировщики, снабженцы, планировщики, транспортники, хозяйственники, администраторы, бухгалтер, профсоюзные и партийные работники. Это тоже строительные звенья.

Производственники—это передовые боевые отряды строителей, которые непосредственно вступают в бой за выполнение поставленных задач. Все остальные звенья строителей являются штабами для бойцов строителей. Эти штабы готовят работу и во все время ее производства обязаны обеспечивать производственникам бесперебойность в работе. От своевременного выполнения функций штабами, от добросовестной подготовки всех технических документов для производственников зависит результат работы производственников. Это твердо должны помнить все остальные звенья строителей на Гдовских сланцах. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 26 февраля 1938 г. дает исчерпывающие указания об улучшении проектного и сметного дела и об упорядочении финансирования строительства.

Обязательным условием для каждой стройки является наличие твердого

технического плана работ и твердой сметы расходов. Только при наличии таких документов можно начинать и вести стройку, устраняя все затруднения, которые встретятся в процессе производства. Каждый строитель-производственник, т. е. тот, кто непосредственно осуществляет в натуре проект стройки, твердо должен помнить это условие. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 11 февраля 1938 года требует от каждого строителя обязательного соблюдения этого момента. Это первое основное условие для того, чтобы строить быстро, дешево и хорошо.

Следующим условием будет отказ от полукустарных методов работы и внедрение механизации работ, не только большой механизации, но также и малой. Но одного получения новых механизмов будет недостаточно. Надо бережно с ними обращаться, помня, что машина—лучший друг в работе.

Бережное отношение к материалам, правильное и рациональное их расходование будет третьим условием.

Организация рабочего места на стройке, использование стахановских методов работы, развитие стахановского движения будет четвертым условием, решающим условием в достижении поставленной цели.

Стахановское движение надо возглавить.

Наконец, необходимо добиться четкого разграничения обязанностей всех звеньев строителей. Освободить одни звенья от несвойственных им функций, обязать другие звенья выполнять положенные им обязанности. Другими словами, надо иметь четкую

структуру всего аппарата строительства, в которой каждое звено знало бы свое место и свои обязанности и не делало бы параллельной работы других звеньев. Приказ наркома НКТП № 77 от 21 февраля 1938 года определяет круг обязанностей бригадира, десятника, прораба. Если эти основные командиры производства будут заняты только своими обязанностями и не будут размениваться на мелочах за других, то работа на строительстве пойдет гораздо быстрее. Это является одним из главных условий, которое необходимо в точности выполнять.

Указанные пять условий не исчерпывают, конечно, всего того, что необходимо для достижения поставленной задачи, однако они являются совершенно обязательными условиями, без которых нельзя будет добиться, чтобы стройка на Гдовских сланцах протекала быстро, дешево и хорошо.

Переходя к большим местам строителей Гдовских сланцев, необходимо остановиться на самом больном месте, а именно на сметах для второго рудника. Имеющиеся утвержденные сметы никак не отвечают требованиям производства, требованиям постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 26 февраля 1938 г. Сметы эти будут служить тормозом для строительства и поэтому должны быть переработаны в соответствии постановления СНК СССР от 26 февраля 1938 года.

Нач. строят. отдела
Марченко.

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещая статью нач. строительного отдела т. Марченко, мы надеемся, что тов. Марченко поделится с читателями о том, как же выполняются условия, указанные в статье, у нас на комбинате, чтобы строить быстро, дешево и хорошо.

Шире развернуть антирелигиозную работу

23 апреля в Центральном клубе состоялся антирелигиозный вечер. Доклад—„Происхождение и классовая сущность пасхи“ сделал культпроп парткома тов. Титов.

Тов. Титов изложил в своем докладе историю происхождения и классовую сущность пасхи и религиозных праздников. В простых, понятных словах он обрисовал трудящимся всю вредную логику религиозных праздников.

Но несмотря на то, что доклад ставился на одну из важных тем, некоторые из слушателей занимались посторонними разговорами. По окончании доклада вопросов было задано очень мало.

Все это говорит о том, что у нас на Сланцах со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций не уделялось должного внимания антирелигиозной пропаганде среди трудящихся. Совершенно ясно, что антирелигиозной работе на Сланцах нужно отвести одно из важнейших мест в деле большевистского воспитания трудящихся. Еще есть не мало людей не освободившихся от религиозного дурмана. Им нужно повседневно, терпеливо и настойчиво разъяснять, вредность религии, разъяснять, что под поповской рясой с крестом на груди часто скрываются гнусные преступники—враги народа, не брезгающие никакими средствами в борьбе против советской власти.

На Сланцах антирелигиозная работа обычно проводилась от случая к случаю, один-два раза в год.

Антирелигиозная агитация и пропаганда должна проводиться повседневно.

Иванов.

ВИНОВНИКОВ АВАРИИ ПАРОВОЗА— К СТРОГОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Долгое время одним из самых больших участков на комбинате являлась погрузка. Систематически, из месяца в месяц, план погрузки не выполнялся. Так, например, в январе месяце вместо заданных 692 вагонов погрузили только 585, в феврале вместо 647 вагонов—515.

Только недавно по-настоящему развернувшееся на комбинате стахановское движение охватило и рабочих погрузки. Упорным преодолением трудностей, волею всего коллектива погрузки этот участок в апреле месяце добился резкого сокращения часов простоя, погрузка встала на путь выполнения плана.

За 25 дней апреля было погружено 1101 вагон.

Включившись в первомайское соревнование, коллектив погрузки, как и весь коллектив комбината, дерется за каждый вагон сланца.

Близится день радостного праздника 1 Мая—день подведения итогов борьбы в первомайском соревновании. И, как черное неизгладимое пятно, встает случай, имевший место 21 апреля около 20 часов.

Группа пьяниц, дезорганизаторов производства вывела из строя паровоз.

Пьяный дежурный по месту Богданов разрешил

также пьяному машинисту Семенову управлять паровозом. Следуя со второго рудника, пьяному машинисту-лихачу Семенову показалась недостаточной скорость, с которой шел паровоз. Быстрым рывком Семенов переключил регулятор с малого клапана на большой, вовсе не обращая внимания на уровень воды в котле (который был так выше нормального), вода с силой бросилась в полость правого цилиндра, создала водяную подушку между передней крышкой цилиндра и поршнем, ударом движения воды оказалось выгнутой правое поршневое дышло (шатун), изогнут клин крепления штока с

крейкопфом, разбита крышка цилиндра и деформировано ряд других частей.

В результате паровоз выведен из строя на 25-30 дней. Предварительные подсчеты убытков, нанесенных лихачем-машинистом Семеновым, достигают 10-12 тысяч рублей.

Как показывает далее акт комиссии по расследованию, авария произошла вследствие явно преступного отношения к своим обязанностям со стороны вышеуказанных лиц.

Этот возмутительный случай варварского отношения к социалистической собственности должен привлечь к себе внимание всей общественности комбината.

В дни предпраздничного

соревнования, когда напряжены все силы на выполнение и перевыполнение плана, этот случай не может расцениваться иначе как факт, граничащий с прямым вредительством. Виновники этого возмутительного случая должны получить по заслугам.

Лихачам, дезорганизаторам не место на производстве.

В ответ на это весь коллектив комбината и особенно трудящиеся погрузки должны мобилизовать все свои силы на то, чтобы из предпраздничного первомайского соревнования выйти с новыми победами, с новыми достижениями.

В. Володин.

Разучивайте первомайские песни

СПАСИБО

Слова Н. ДОБГОВОЛЬСКОГО Музыка Л. ПОЛОВИНКИНА
В темпе бодрого марша

1. Вся страна ликует и смеется, и весельем все озарены, потому что весело живется Детям замечательной страны.

Привет: О детстве счастливом, что дали нам, Веселая песня, звени! Спасибо великому Сталину За наши чудесные дни!

1. Вся страна ликует и смеется,
И весельем все озарены,
Потому что весело живется
Детям замечательной страны.

Привет: О детстве счастливом, что дали нам,
Веселая песня, звени!
Спасибо великому Сталину
За наши чудесные дни!

2. Разве есть еще страна на свете,
Где б не знали горести и тьмы,
Где бы так же радовались дети,
Как умеем радоваться мы?

Привет.

3. Небывало радостными стали
Каждый час, учеба и досуг,
Потому что наш великий Сталин
Нам, ребятам, самый лучший друг.

Привет.

Цеха готовятся к первомаю

Комбытотдел для общежитий приобрел 22 портрета руководителей партии и правительства. В большинстве общежитий проводится побелка, покраска табуреток, столов, тумбочек. Производится уборка и чистка улиц поселка. На каждом доме будут вывешены флаги.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Первомайские подарки

Поселковый совет выделил около трех тысяч рублей для первомайских подарков детям. В день Первого мая на детском утреннике в Центральном клубе детям трудящихся комбината будут преподнесены замечательные подарки.

СВЕТОВОЙ ЛОЗУНГ

На эстакаде шахты имени С. М. Кирова будет установлен огромный световой лозунг: „Да здравствует Первое мая!“ На копрах устанавливаются большие светящиеся звезды и флаги. На одной из труб ЦЭС также будет установлена большая светящаяся звезда.

Бдительность рукоятчицы т. Егоровой

22 апреля, работая во вторую смену, рукоятчица тов. П. В. Егорова заметила у компрессорной двух неизвестных людей, поведение которых вызвало у нее подозрение. Недолго раздумывая, тов. Егорова быстро сообщила мне о действии подозрительных людей. Я быстро пошел в компрессорную и успел захватить только одного, он оказался Герасимовым—слесарем из механической мастерской, второй успел скрыться. Осмотрев помещение, я заметил за воздухопроводником завернутый в тряпку электроинструмент. Герасимов был отправлен в пикет милиции. Так рукоятчица т. Егорова благодаря своей бдительности помогла нам поймать одного из мерзавцев, пытающихся расхищать государственное имущество. Кутяшов.

Выполнение программы по комбинату за вторую декаду апреля месяца 1938 г.

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

	План	Выполни.	Проц. выполн.
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах	7416	6530	88.1
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах	6000	6990	116.5
ПРОХОДКА в погонных метрах	185	82,0	44,3

ВТОРОЙ РУДНИК

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах	417	1266	303,5
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах	—	2150	—
ПРОХОДКА в погонных метрах	87	73,3	84,3

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ	—	—	98,7
ОТНУЩЕНО ПОТРЕБИТЕЛЯМ	—	—	99,7

ЛЕСОЗАВОД „А“

ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ в кубометрах	233	193	82,8
--	-----	-----	------

СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД

ВЫПУЩЕНО КИРНИЧА штук	141667	149500	105,5
---------------------------------	--------	--------	-------

ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ

КАПИТАЛЬН. РАБОТЫ в тыс. руб.	318,9	134,7	42,2
---------------------------------------	-------	-------	------

План проведения демонстрации в день международного праздника 1 мая по рабочему поселку Сланцы

МЕСТО СБОРА

- У главной проходной в 9 часов 30 минут сбор рабочих и служащих шахты имени С. М. Кирова, ЦЭС, механического, транспортно-ремонтного цехов.
- У здания рудоуправления в 9 часов 30 минут сбор рабочих и служащих строительного отдела, рудоуправления, комбытотдела, силикатного завода, ЭСО.
- На Комсомольской площади сбор рабочих и служащих „Песковторга“, артели „Горняк“, физкультурников.
- У здания амбулатории в 9 часов 30 минут сбор рабочих и служащих объединения, детских, аптеки, парикмахерской ПОРК.
- У здания новой школы в 9 часов 30 минут сбор учащихся и учителей.

- У здания конторы КОПР сбор в 9 часов 30 минут—рабочие и служащие.
- У здания поссовета сбор в 9 часов 30 минут—рабочие и служащие поссовета, Польского сельсовета, проживающие в дер. Никольщина и колхозники Польского сельсовета.
- У конторы совхоза сбор в 9 часов 30 минут рабочих и служащих, проживающих на территории поселка Гавриловское и лесозавода.
- У здания клуба второго рудника сбор в 8 часов 30 минут рабочих и служащих рудника № 2, битумстроя, учащихся и учителей НСШ второго рудника.
- У здания клуба первого рудника сбор в 8 часов 30 минут трудящихся, проживающих на территории рудника № 1.
- У здания станции Сланцы в 9 часов сбор трудящихся, проживающих на поселках лесобир-

- жи, ст. Сланцы и лесопункта.
- Колонны трудящихся к 10 часам утра прибывают под руководством руководителей цеховых колонн на место общего сбора. Общий сбор колонн на площади Комсомольского шоссе (правая сторона), где строится в общую колонну по указанию руководителя колонны т. Кругляка, помощника т. Демирташева. Начало митинга в 11 час. утра на стадионе. Здравобъединение организует медобслуживание. Ответственный тов. Попов.
- „Песковторг“ обслуживает трудящихся во время демонстрации горячими и холодными напитками и прохладительными напитками на местах сбора и во время движения колонн. Транспортные средства для передвижения трудящихся второго и первого рудников обеспечивает комбинат.

ПОСТРОЕНИЕ КОЛОНН

- Знаменосцы.
- Духовой оркестр.
- Отряд Осоавиахима.
- Физкультурники.
- Шахта имени С. М. Кирова.
- Рудник № 2.
- ЦЭС.
- Строительный отдел.
- Механический отдел.
- Транспортный, силикатный завод.
- Рудоуправление, ЭСО.
- Комбытотдел.
- „Песковторг“.
- Колхозники Польского сельсовета.
- Лесозавод.
- Здравобъединение.
- Битумстрой.
- Артель „Горняк“.
- Лесобиржа.
- Лесопункт.
- Станция Сланцы.

НА ПОСЛЕДНЕЙ КОЛОДЕЦЕ

„Слона-то я и не приметил“

Знаменитый русский баснописец И. А. Крылов в одной своих басен под названием „любопытный“ рассказывает о как „любопытный“, побывав в музее, решил поделить свои впечатлениями.

„Часа там три ходил... Какие бабочки, букашки, Козыбки, мошки, тараканы! Какие крохотные коровки! Есть, право, менее булавочной головки.“

— А видел ли слона?.. Да что там он? — Там.

— Ну, братец... виноват: слона я и не приметил.“

Мне неизвестно, какой зритель похваляется инспекторской работой тов. Чехленков. Если он, будучи на месте „любопытный“ в музее, приметил в ряду с козявками, мушкетерами, тараканками—слона.

Мне известно, что тов. Чехленков недалеко ушел от Ловского героя „любопытный“. В самом деле, тов. Чехленков будучи на сортировке цехов имени С. М. Кирова, приметил как мелкий слоник плавно летит над бункерами. Правильно, неизвестно, сколько часов ходил Чехленков по сортировке—три или больше, но крайне удивляет, как мог инспектор по охране труда тов. Чехленков не заметить огромных вращающихся маховиков без какого ограждения.

Выходит, что тов. Чехленков уподобился герою „любопытный“ и не заметил самого главного—грубого нарушения правил по технике безопасности. В результате 21 апреля с одной работницей сортировки произошел несчастный случай. (См. статью в газете „Ударник сланца“ от 27 апреля 1938 г.)

Таких, как „любопытный“, у нас на комбинате есть не мало людей. Они часто бывают в цехах, некоторые из них непосредственно руководят цехами, в цехах комбината, они почти общаются с вниманием на мелочи, а главного—исключительно грубого нарушения правил по технике безопасности—не замечают. Как ни странно, но не заметил и тех, кто и инспектор по охране труда тов. Чехленков. А ведь он в первую очередь несет ответственность за состояние техники безопасности на комбинате.

Ведь слон все таки не букашка с булавочную головку, а огромное животное, мимо которого нельзя пройти, не заметив его. А у нас сплошь и рядом проходят, правда, не мимо слонов, а мимо фактов грубого нарушения правил по технике безопасности не замечая их. И. Вир

30 апреля—торжественное заседание

30 апреля в 7 часов вечера в Центральном клубе состоится торжественное заседание комсомольского, партийного, профсоюзного и комсомольского клубов совместно со стахановцами, посвященное празднику 1 мая. Доклад о Первом мае сделает секретарь парткома т. Козлов. По окончании доклада будет концерт. Пригласительные билеты можно получить у профгоров, партгоров цехов.

Первомайская комиссия
Врид. ответ. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ.

УТЕРЯН пропуск на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Сергеева Н. С. Считать действительным.

УТЕРЯН пропуск на территорию шахты им. С. М. Кирова имени Васильева. Считать действительным.